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ATA NÚMERO SETECENTOS E CINQUENTA E TRÊS 

Aos sete dias do mês de agosto de dois mil e dezoito, ás dezenove horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária, na Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação mil e trinta e três, sala cento 
e dois, os seguintes Vereadores: o Presidente Ademar Gauger, o Vice Presidente Dalcir Luis 
Ebeling, o Primeiro Secretário Bernardino Scottá, o Segundo Secretário Luiz Felippe Werner e os 
vereadores: Pedro Gilson Jahn, Laudir Abel, João Carlos Jahn, Claudir Antônio Ludwig e Luiz 
Carlos de Souza. O Presidente deu início a Sessão cumprimentando os presentes. O segundo 
secretário leu um trecho da bíblia. Foi lida a ata da Sessão Ordinária do dia três de julho a qual foi 
aprovada por unanimidade. Passando a análise dos projetos o Presidente colocou em pauta projeto 
de Lei 2268 que concede abono salarial aos agentes comunitários de saúde, vinculados a equipe 
estratégia saúde da família. A Comissão emitiu parecer favorável e o projeto é colocado em 
discussão. Pedro Gilson questiona o valor do salário atual dos agentes de saúde, sendo que lhe causa 
estranheza o valor do abono ser inferior ao montante pago mensalmente aos agentes. Diz não ser 
contra o projeto, mas solicita explicação da Secretaria responsável do porque desta situação, pois na 
justificativa consta que as metas de 2017 foram atendidas, gostaria de saber se isso se confirma ou 
se em alguma área não obtiveram o atendimento das metas. Os vereadores discutem brevemente a 
questão. Luiz Carlos diz que nunca cuidou se o valor sempre foi no montante do vencimento, outro 
ponto é que nunca viu um governo pagar abono para quem não cumpre metas. Os vereadores 
comentam que as metas em percentual podem até terem sido atendidas, o que gostariam de saber é 
se realmente na prática toda população está sendo atendida. Pedro Gilson comenta que pelo que 
soube essa diferença se deu em função de que não foram atingidas todas as metas, reitera esse 
questionamento. Assim o projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi lido Projeto de Lei 
2269 que revoga a Lei n° 253, de 26 de fevereiro de 1993, que estabelece a metragem da largura das 
estradas da zona rural do município de Barão. O parecer da Comissão é favorável e o projeto é 
colocado em discussão. Os Vereadores analisam o que muda com a revogação desta Lei. Sendo que 
fica valendo o que determina o Plano Diretor. Não havendo maiores considerações, o projeto foi 
aprovado por unanimidade. Foi lido também Projeto De Lei 2271 que abre crédito especial por 
redução orçamentária, no exercício de 2018, no valor de R$ 292.500,00. A Comissão emitiu parecer 
favorável e o projeto é colocado em discussão. Foi apresentada emenda para alteração de erro de 
digitação. Os Vereadores comentam que esta transferência veio direto do Ministério, neste valor e 
que houve apenas a intermediação do Deputado Mauro Pereira, por isso não consta o nome do 
Deputado na justificativa. Assim o projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi lido 
Projeto de Lei 2272 que autoriza o Poder Executivo a contratar professor de séries ou anos iniciais 
do Ensino Fundamental, em caráter temporário, por excepcional interesse público. O parecer da 
Comissão é favorável e o projeto é colocado em discussão. Não havendo maiores considerações por 
parte dos vereadores, o projeto foi aprovado por unanimidade. Foram lidas as Indicações referentes 
as alterações a serem feitas nas emendas impositivas do exercício de 2018. Essas alterações foram 
acordadas pelo Legislativo junto ao Executivo a fim de as mesmas serem contempladas. A 
Indicação número 154 alterava as emendas impositivas dos Vereadores Ademar e Laudir de 
aquisição de equipamentos para a Cooperativa de laticínios de General Neto para Auxílio na 
construção do prédio somando um total de 28.000,00. A Indicação 155 alterava as emendas 
impositivas dos nove Vereadores para a aquisição de um elevador que fosse dado em cessão de uso 
para o Hospital São José, para o repasse financeiro para a entidade para aquisição, instalação e 
infraestrutura necessária para instalação de um elevador, somando um total de R$ 102.000,00.E a 
Indicação 156 alterava as emendas impositivas dos Vereadores Laudir, João Carlos e Ademar 
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Bourscheid que estava no cargo do vereador Pedro Gilson na ocasião, que propunham aquisição de 
equipamentos de fisioterapia para a UBS de Linha Francesa Alta para Fechamento do subsolo da 
UBS daquela comunidade, somando um montante de R$ 24.000,00. As emendas serão 
encaminhadas ao Executivo. Foram lidas diversas respostas do Executivo referentes a relação de 
procedimentos realizados no hospital são Pedro do vereador Claudir. Resposta a questão do 
estacionamento da Carlos Gomes e uniforme escolar, solicitações do vereador Bernardino. Resposta 
referente a Campanha Virada premiada, solicitação do vereador Dalcir. Resposta quanto as emendas 
impositivas. Resposta ao Vereador Felippe quanto a seu Ante Projeto referente a doação de sangue. 
Resposta da Agência Sicredi quanto ao relógio. Diversas respostas da Secretaria de Obras, sendo 
que todas elas informavam os pedidos já haviam sido realizados ou estavam na programação da 
secretaria. Resposta da ACI quanto a Campanha Virada Premiada e por fim resposta ao pedido do 
vereador Claudir referente ao estatuto do hospital São José. Nas considerações finais Dalcir 
comenta sobre a obra do Copacabana, dizendo que a empresa voltou na obras, realizou algumas 
melhorias, mas ainda tem algumas coisas a fazer. Comenta as cessões de uso dos clubes 
Copacabana e União que estão sob responsabilidade do município, diz que é preciso pensar em 
alterar essa situação, uma vez que se houver qualquer problema o Município é responsável. Solicita 
melhoria na estrada que segue a Colina Verde, pois a mesma precisa ser levantada, do jeito que está 
volta e meia os canos d' agua são estourados. Pedro Gilson solicita que a Secretaria Da Educação 
coloque um tapete ou algo do tipo para que as crianças do contra turno tenham onde sentar quando 
chegam na Escola. Claudir solicita ofício parabenizando o Grupo Canarinhos de Barão pelos 10 
anos de existência e pelo excelente trabalho que realizam junto as crianças do município. Agradece 
a participação de todos na Consulta Popular, destacando que Barão ficou em primeiro lugar na 
segurança pública o que gerou um recurso de R$ 120.000,00 para aquisição de uma viatura nova 
para a Polícia Civil. Solicitou ainda a repintura das faixas de segurança do município. Claudir diz 
ainda que acompanhou de perto a obra do Copacabana e acredita que no contexto geral a obra é 
muito boa. Laudir solicita que seja feita a poda adequada das árvores nativas que estão invadindo as 
ruas e melhoria no final do calçamento da Rua Prol Maria Edith Selbach, onde com a colocação 
dos canos de água ficou um quebra molas ao contrário. Sugere ao Executivo que seja acrescentado 
no Código de Posturas, no artigo que estabelece a largura da faixa de domínio, também, a largura 
correta da faixa de rodagem, a fim de ficar claro na Lei. Diz ainda que há um pedido do Executivo 
paraque os Vereadores apresentem suas emendas impositivas até a elaboração final da LDO, a fim 
de facilitar o trabalho burocrático. Luiz Carlos lembra que se aproxima a campanha eleitoral e 
sugere que seja tomado o cuidado, que já é de praxe, quanto ao respeito e harmonia. Bernardino 
agradece os Vereadores pela participação na Sessão Extraordinária e após na confraternização, diz 
que encontros como esses são extremamente salutares para o bom andamento dos trabalhos na 
Câmara. Laudir convida a todos para o Jantar da Orquestra. Sendo o que constava na pauta, o 
Presidente agradeceu a presença de todos, declarando encerrada a Sessão Ordinária do dia sete de 
agosto de dois mil e dezoito. Assim sendo, lavro esta ata que após lida e aprovada será assinada 
pelos vereadores presentes na aprovação da mesma. 
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Ademar Gáuger 
Presidente 

Dalcir Luis Ebéling 
Vice Presidente 

Bernardino Scottá 
1 ° Secretário 
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